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، مقادیر زیر را بدست آورید.  1 فرض کنیم  و  و 
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  ( ب

  ( پ

f(x) = 3x
g(x) = (

1
16

)xh(x) = 10x

f(3)

g(−1)

h(−2)

2 کدام گزاره صحیح است؟ 

الف – نقطۀ  روي نمودار تابع   قرار دارد. 

ها، نقطۀ  است.  ب – محل تقاطع نمودار تابع با ضابطۀ  با محور 

پ – دامنۀ توابع با ضابطه هاي  و  مساوي اند. 

ها، نقطۀ  است. ت – محل تقاطع نمودار تابع با ضابطۀ  با محور 

( , )
1
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5
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√y = 5x

y = 10x
y(0, 10)

y = 2x
y = x2

y = 6x
x(6, 0)

3 کدام یک از نقاط زیر، روي نمودار تابع با ضابطۀ  قرار دارند؟ 
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4 کدام یک از ضابطه هاي زیر مربوط به یک تابع نمایی است؟ 

 ( ت  

   ( ث   

 ( ج 

  ( الف 

   ( ب  

    ( پ  

y = (
3
2

)x

y− 3x = 2

y = x− 1
− −−−−

√

y = 2 − 3x+ 1x2

y = x3

y = (0٫1)
x

5 معادلات نمایی زیر را حل کنید.

=23n−2 1

322

=93y−3 27y+1

=43x+2 1

643

1



/

=9x 3 −4xx2

=( )
3
5

x+1 25
9

6 کدام یک از گزاره هاي زیر درست و کدام نادرست است؟ 

، آنگاه    الف ) اگر 

ب ) نمودار تابع با ضابطۀ  از نقطۀ  عبور می کند. 
پ ) لگاریتم اعداد منفی تعریف نمیشود.

y = xloga= yax

(0 < a < 1) y = xloga(1, 0)

الف – اگر نمودار تابع با ضابطۀ  از نقطۀ  عبور کند، مقدار  را بدست آورید.   7

ب – اگر نمودار تابع با ضابطۀ  از نقطۀ  عبور کند، مقدار  چند است؟

f(x) = xloga(2, 2)a

f(x) = xloga( ,−4)
1
2

a

نمودار چند تابع لگاریتمی در زیر رسم شده است. ضابطۀ مربوط به هر کدام را بنویسید.     8
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، مقدار  را بدست آورید. اگر   9f(x) = 3 − 2 ( − 5)log4
x

2
f(42)

10 حاصل عبارات زیر را بدست آورید. 
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  ( ت

log 7 49
−−

√5

log327
1

2

− 125log5

3log10 1000
− −−−

√

11 تساوي هاي زیر را ثابت کنید.
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abd = a+ b+ dlogc logc logc logc

a =logb
alogc
blogc

= ba bloga

a× b = 1logb loga

اگر  و  باشد، مقادیر تقریبی اعداد زیر را بدست آورید.  12log 2 = 0٫3log 3 = 0٫48

log 12

log 0٫75

 log 5
−−

√

log
25
18

log 6
−−

√3

log
27−−

√

5−−√4

13 معادلات لگاریتمی زیر را حل کنید.

( − 2) = plog3 p2 log3

(x+ 1) + (x− 1) = 1log5 log5

3 a− 5 = 25log4 log4 log4

( − 21) = −2log 1

10

x2

14 معادلات لگاریتمی زیر را حل کنید.
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x = 3log5

(2x+ 1) = 3log2

(x+ 1) + (x+ 4) = 2log2 log2

243 = 2x+ 1log3

(x− 1) = 4log3

log(2x) − log(x− 3) = 1

2 (x− 1) = 3log4

15 کدام یک از ضابطه ها به کدام یک از نمودارها تعلق دارند. 
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1) y = (x− 1)log3

4) y = x− 1log3

2) y = + 13x

5) y = 1 − xlog3

3) y = 1 − 3x

6) y = 3(x−2)
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نمودار توابع زیر را رسم کنید.   16

   (الف

  (ب

y = − + 12x

y = − (x− 1)log2

نمودار تابع با ضابطۀ  را در بازة  رسم کنید.  17y = − 14x[−2, 2]

نمودار تابع با ضابطۀ  را رسم کنید.  18y = xlog 1

3

  . 19 فرض می کنیم 

الف )  را بدست آورید.  

ب ) اگر  باشد، مقدار  چقدر است؟

g(x) = + 24x

g(−1)

g(x) = 66x

1_2_3_4_5_ 1 2

1
2
3
4
5

1_

2_

x

y

20y در دستگاه مختصات روبرو نمودار تابع با ضابطۀ  رسم شده است.  و  را بدست آورید. = a+ 2(x−b)
ab
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  ( الف

  ( ب

  ( پ

الف – گزاره صحیح است زیرا    2

ها نقطۀ   است.  ب – گزاره صحیح نیست زیرا  و محل تقاطع نمودار با محور 

پ – گزاره صحیح است زیرا دامنۀ هر دو تابع  یا اعداد حقیقی است. 

ها محل تقاطع ندارد. ت – گزاره صحیح نیست زیرا تابع نمایی با محور 

 3

نقطۀ  روي نمودار قرار ندارد   ( الف

نقطۀ  روي نمودار قرار ندارد      ( ب

نقطۀ     روي نمودار قرار دارد       ( پ

نقطۀ   روي نمودار قرار ندارد      ( ت

نقطۀ   روي نمودار قرار دارد    ( ث

نقطۀ  روي نمودار قرار دارد    ( ج

 4

  تابع نمایی است  ( ت  

تابع نمایی نیست   ( ث 

تابع نمایی نیست    ( ج 

( الف    تابع نمایی نیست 

      تابع نمایی نیست  ( ب  

  تابع نمایی است   ( پ  

 5

f(3) = = 2733

g(−1) = = 16( )
1

16

(−1)

h(−2) = =10−2 1
100

=5
1
2 5

−−
√

= 1100
y(0, 1)

R

x

(1, 0)0 ≠ →31
(1, 0)

(3, 1)1 ≠ →33
(3, 1)

(0, 1)1 = 30(0, 1)

( , )3
−−

√
1
3

≠
1
3

3 3√
( , )3

−−
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1
3

(1, 3)3 = 31
(1, 3)

(−1, )
1
3

=
1
3

3−1
(−1, )

1
3

y = (
3
2

)x

y − 3x = 2

y = x − 1
− −−−−

√

y = 2 − 3x + 1x2

y = x3

y = (0٫1)
x

= → = → =23n−2 1

322
23n−2 1

( )25 2
23n−2 1

210

→ = → 3n − 2 = −10 → 3n = −8 →23n−2 2−10
n = −

8
3

= → = → =93y−3 27y+1
( )32 3y−3

( )33 y+1
36y−6 33y+3

→ 6y − 6 = 3y + 3 → 6y − 3y = 3 + 6 → 3y = 9 → y = 3

= → = → =43x+2 1

643
43x+2 1

( )43 3
43x+2 1

49

→ = → 3x + 2 = −9 → 3x = −11 →43x+2 4−9
x = −

11
3

= → = → =9x 3 −4xx2
( )32 x

3 −4xx2
32x 3 −4xx2

→ 2x = − 4x → − 6x = 0 → x(x − 6) = 0 → ,x2 x2 x = 0 x = 6

= → = → = → x + 1 = −2 →( )
3
5

x+1 25
9
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6  الف ) نادرست        ب ) درست        پ ) درست

 7

  ( الف

 ( ب

غ  

 8

 9

 10

  ( الف

  ( ب

  ( پ

  ( ت

 11

 12

f(2) = 2 → 2 = 2 → = 2 → ,loga a2 a = 2
−−

√ a = − 2
−−

√ غ

f( ) = −4 → −4 = → = → =
1
2

loga

1
2

a−4 1
2

1
a4

1
2

→ = 2 → , a = −a4 a = 2
−−

√4 2
−−

√4

2) y = xlog2

4) y = xlog3

6) y = xlog5

1) y = xlog 1
2

3) y = xlog 1
5

5) y = xlog 1
3

f(42) = 3 − 2 ( − 5) = 3 − 2 (21 − 5) = 3 − 2 16log4
42
2

log4 log4

= 3 − 2 = 3 − 2 × 2 4 = 3 − 4 = −1log442
log4

log 7 = = 7 =49
−−

√5 log77
2
5

2
5

log7
2
5

= = 3 =log327
1
2 log33

3
2

3
2

log3
3
2

− 125 = − = −3 5 = −3log5 log553
log5

3 = 3 = 3 × 10 =log10 1000
− −−−

√ log10 10
3
2

3
2

log10
9
2

a = x → a = , b = y → b = , d = z → d =logc cx logc cy logc cz

→ abd = → abd = → abd = x + y + zcxcycz cx+y+z logc

→ abd = a + b + dlogc logc logc logc

a = x → a = , b = y → b =logc cx logc cy

a = = c = → a =logb logcyc
x x

y
logc

x

y
logb

alogc

blogc

b = x → b = → b =loga ax a bloga

a = x → a = → b = b = b =logb bx loga logbx

1
x

logb

1
x

→ a × b = x ⋅ = 1logb loga

1
x

log 12 = log( × 3) = log + log 3 = 2 log 2 + log 3 = 2(0٫3) + 0٫48 = 1٫0822 22

log 0٫75 = log = log = log 3 − log 4 = log 3 − log
75

100
3
4

22

= log 3 − 2 log 2 = 0٫48 − 2(0٫3) = −0٫12

log = log = log 5 = log( ) = (log 10 − log 2) = (1 − 0٫3) = 0٫355
−−

√ 5
1
2

1
2

1
2

10
2

1
2

1
2
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 13

 14

log = log = log − log − log 2 = 2 log 5 − 2 log 3 − log 2
25
18

52

× 232
52 32

= 2(0٫7) − 2(0٫48) − 0٫3 = 0٫14

log = log = log 6 = log(2 × 3) = (log 2 + log 3)6
−−

√3 6
1
3

1
3

1
3

1
3

= (0٫3 + 0٫48) = 0٫26
1
3

log = log = log − log = log 3 − log 5
27
−−

√

5
−−

√4
3

3
2

5
1
4

3
3
2 5

1
4

3
2

1
4

= (0٫48) − (0٫7) = 0٫545
3
2

1
4

( − 2) = p → − 2 = p → − p − 2 = 0log3 p2 log3 p2 p2

→ (p − 2)(p + 1) = 0 → { p − 2 = 0 → p = 2

p + 1 = 0 → p = −1 غ

(x + 1) + (x − 1) = 1log5 log5

→ ((x + 1)(x − 1)) = 5 → ( − 1) = 5log5 log5 log5 x
2

log5

→ − 1 = 5 → = 6 →x2 x2

⎧

⎩
⎨
⎪⎪

⎪⎪

x = 6
−−

√

x = − 6
−−

√ غ

3 a − 5 = 25log4 log4 log4

→ = 25 + 5 → = (25 × 5)log4a
3 log4 log4 log4a

3 log4

→ = 125 → = →a3 a3 53
a = 5

( − 21) = −2 → − 21 = ( → − 21 =log 1
10

x2 x2 1
10

)−2 x2 102

→ − 21 = 100 → = 121 →x2 x2
⎧

⎩⎨
x = 11

x = −11

x = 3 → x = → x = 125log5 53

(2x + 1) = 3 → 2x + 1 = → 2x + 1 = 8 → 2x = 7 → x =log2 23 7
2

(x + 1) + (x + 4) = 2 → ((x + 1)(x + 4)) = 2log2 log2 log2

→ ( + 5x + 4) = 2 → + 5x + 4 = → + 5x + 4 = 4log2 x2 x2 22
x2

→ + 5x = 0 → x(x + 5) = 0 → x = 0 ,x2
x = −5 غ ق ق

243 = 2x + 1 → = 2x + 1 → 5 3 = 2x + 1log3 log335
log3

→ 5 = 2x + 1 → 4 = 2x → x = 2

(x − 1) = 4 → x − 1 = → x − 1 = 81 → x = 82log3 34
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 ( ث 
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y

x

x =1  
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y

x
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y

x

 

 19

  ( الف

log(2x) − log(x − 3) = 1 → log = 1 → log = log 10
2x

x − 3
2x

x − 3

→ = 10 → 2x = 10x − 30 → 30 = 8x → x = → x =
2x

x − 3
30
8

15
4

2 (x − 1) = 3 → (x − 1) = → x − 1 =log4 log4
3
2

4
3
2

→ x − 1 = → x − 1 = → x − 1 = 8 → x = 9( )22
3
2 23

y = 1 − xlog3

y = (x − 1)log3

y = + 13x

y = x − 1log3

y = 1 − 3x

y = 3(x−2)

y = − + 12x

x

y

−2
3
4

−1
1
2

0

0

1

−1

2

−3

y = − (x − 1) x − 1 > 0 → x > 1log2

x

y

5
4

2

3
2

1

2

0

3

−1

5

−2

y = − 1 x ∈ [−2, 2]4x

x

y

−2

−
15
16

−1

−
3
4

0

0

1

3

2

15

y = xlog 1
3

 
x

y

−2

2

1
9

1

1
3

0

1

−1

3

−2

9

g(−1) = + 2 = + 2 → g(−1) =4−1 1
4

9
4
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  ( ب
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g(x) = 66 → + 2 = 66 → = 64 → = → x = 34x 4x 4x 43

⎧

⎩
⎨
⎪⎪

⎪⎪

(0, 2) → f(0) = 2 → 2 = a + → 2 = a +2−b 1

2b

(1, 3) → f(1) = 3 → 3 = a + → 3 = a +21−b 2

2b

→ +

⎧

⎩
⎨
⎪⎪

⎪⎪

−2 = −a −
1

2b

3 = a +
2

2b
– ––––––––––––––––––

1 = → = 1 → → 2 = a + → 2 = a + 1 →
1

2b
2b

b = 0 1

20
a = 1
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